
 

 

CLAVES DE CORRECCIÓN TEMA 2 INTENSIVO 1° 2017 

 

Marque con una   X   la   opción correcta para cada CONSIGNA. A cada consigna le corresponde 0,5 puntos 

Pregunta 1  

Durante el presente año se espera un record de inversión por parte de las empresas y por ende que aumente 
apreciablemente el stock de capital. Suponiendo la economía se encontraba en el pleno empleo de sus recursos, 
entonces: 

 La FPP se trasladará hacia el origen (hacia la izquierda) 

 La economía irá desde un punto perteneciente a la FPP a uno interior (la FPP no se traslada) 

 La economía irá desde un punto perteneciente a la FPP a uno exterior (la FPP no se traslada) 

x La FPP se trasladará hacia afuera (hacia la derecha) 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 Conocer el modelo de Frontera de Posibilidades de Producción, sus supuestos, los conceptos que 

explica, su utilización para el análisis del fenómeno de la escasez, las conclusiones a la que arriba y 

su representación gráfica. 

 Analizar la situación planteada y poder entenderla en los términos propios del modelo de FPP 

Pregunta 2 

Durante los meses de diciembre y enero pasados, el precio de los tomates ha subido pero las ventas de tomate 
a su vez han aumentado. ¿Cuál de las siguientes explicaciones es coherente con esta información? 

 Lluvias excesivas en la zona productora de tomates 

 Nutricionistas aconsejan por razones de salud reemplazar el consumo de tomate por el de calabaza 

 El gobierno lanzó un plan de subsidios a los pequeños productores de tomates 

x Con la llegada del verano muchas personas deciden aumentar su consumo de ensalada  

Que necesito saber y saber hacer para  responder correctamente 

 Conocer el modelo de Mercado, con sus funciones de Demanda y Oferta. Las variables que afectan a 

cada una de ellas. Entender cuando el mercado se encuentra en equilibrio y el significado del mismo. 

 Conocer cuáles son los factores que afectan a la oferta y la demanda además del precio . 

 Conocer y entender la representación gráfica del modelo de mercado en equilibrio y explicar los cambios 

que se producen en él al cambiar la situación inicial, siguiendo la consigna dada. 

 Saber reconocer las implicancias de la intervención del Estado en los mercados. 

 

 

Pregunta 3 

El precio del bien A ha bajado un 3%. 

x Si la cantidad demandada del bien A subió un 5% podemos decir que la demanda del bien A es elástica. 

 Si la cantidad demandada del bien A subió un 5% podemos decir que la demanda del bien A es inelástica. 

 Si la cantidad demandada del bien B subió un 5% podemos decir que A y B son bienes sustitutos. 

 Si la cantidad demandada del bien B subió un 5% podemos decir que A y B son bienes normales. 

Que  necesito saber y saber hacer para responder correctamente 

 

 El alumno debe saber las cuatro definiciones del concepto de elasticidad según las variables 

consideradas en cada una de ellas, elasticidad precio de la demanda, elasticidad ingreso, elasticidad 

cruzada y elasticidad precio de la oferta.  

 Saber cómo son clasificados los bienes relacionados según la elasticidad cruzada e ingreso. 

 Debe tener precisión al momento de elegir la opción que responda a la consigna en cada caso, 

considerando tanto la explicación matemática cómo la teórica sin incurrir en contradicciones.  

 Conocer los términos propios del tema, por ejemplo, demanda elástica, inelástica, unitaria. 
 

Pregunta 4 

Cuando una empresa tiene rendimientos decrecientes a escala: 

X Su costo medio total sube cuando aumenta la producción 

 Su costo medio total se mantiene constante cuando aumenta la producción. 

 Su costo medio total baja cuando aumenta la producción 



 No se puede determinar qué sucede con el costo medio total con esa sola información. 

 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 Saber los conceptos de costo total, costo fijo y variable así como también las definiciones de 

Costo medio variable, costo medio fijo y costo medio total y costo marginal, sus relaciones y 

características. 

 Saber que a medida que aumenta la cantidad de factores productivos que intervienen en el 

proceso de producción la cantidad producida no aumenta siempre del mismo modo. Los 

rendimientos de estos factores de producción pueden presentar distintos rendimientos.  

 Saber en qué consisten los rendimientos crecientes, decrecientes y constantes a escala dentro de 

la producción.    

 

 Pregunta 5  

Una característica que tienen en común los mercados de competencia perfecta y los de competencia 
monopolística es que: 

x Existe un elevado número de oferentes 

 El bien negociado es homogéneo 

 Todos los participantes del mercado manejan la misma información 

 Ningún oferente del mercado puede fijar o decidir el precio 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 Conocer las condiciones que deben estar presentes en un mercado para ser considerado de 

competencia perfecta y poder explicarlas. 

 Conocer los tipos de mercado que presenta la bibliografía según la mayor o menor concentración en 

la oferta o en la demanda cuando no son observables las condiciones de competencia perfecta.  

 Conocer las características de los mercados de competencia imperfecta. 

 Identificar a partir de la consigna, si se trata de un mercado de competencia perfecta o imperfecta. 

 Y en caso de competencia imperfecta saber reconocer si se trata de un monopolio (un solo oferente) 

oligopolio (pocos oferentes) monopsonio (un solo comprador) oligopsonio (pocos compradores), 

competencia monopólica (muchos oferentes, cada uno con cierto poder de mercado). 
 

Pregunta 6 

 

¿Cuál de las siguientes ideas pertenece al monetarismo? 

 No puede permitirse que las fuerzas del mercado actúen  con total libertad 

 El Estado debe mantener una política fiscal de modo de estimular la demanda 

 El Estado debe llevar una política monetaria siempre expansiva  

x La inflación se explica por el excesivo  crecimiento de la emisión de moneda 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 Analizar la situación planteada y Conocer los conceptos claves que caracterizan a las distintas 

corrientes de pensamiento presentadas en la bibliografía obligatoria. 

 
 

 

Pregunta 7 

Cuando se produce una externalidad positiva en la producción de un bien: 

 el óptimo social es inferior al nivel de equilibrio de mercado 

x el óptimo social es superior al nivel de equilibrio de mercado 

 el óptimo social es igual al nivel de equilibrio de mercado 

 no existe relación entre el óptimo social y el nivel de equilibrio de mercado 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 Saber que existen situaciones dónde las condiciones ideales de la competencia no se cumplen y que 

en estos casos no se logra alcanzar la eficiencia. 

 Conocer cuáles son estos casos y cómo se denominan y cuáles son sus características y cómo se 

intenta minimizar estas ineficiencias del funcionamiento del sistema de mercado  

 
Pregunta 8 



Cuando se descubre un nuevo y mejor método productivo: 

 los rendimientos son decrecientes 

x la FPP se desplaza hacia la derecha 

 la FPP se desplaza hacia la izquierda 

 nos desplazamos a lo largo de la FPP 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 
Idem pregunta 1 

Pregunta 9 

“El costo de producción de los productos elaborados por la industria manufacturera en nuestro país son más altos 
que sus precios internacionales, por lo tanto es necesario aumentar la competitividad de los mismos 
disminuyendo los salarios de los trabajadores en la industria”. Esta es una proposición de tipo: 

 Positiva y microeconómica 

 Positiva y macroeconómica 

x Normativa y microeconómica 

 Normativa y macroeconómica 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 

 Saber que la Economía como ciencia tiene dos enfoques para el análisis de los problemas 

económicos: la micro y la macroeconomía según si se considera a los agentes económicos en forma 

individual o si se los considera en forma agregada. Al mismo tiempo los enunciados pueden ser 

descripciones contrastables con la realidad o simples prescripciones acerca de ella.   

 Poder Identificar a cuál de los dos enfoques, en cada caso, pertenece el enunciado dado. 
 

 

 

 

 

Pregunta 10: 

¿Cuál de los siguientes ítems es incompatible con el pensamiento de David Ricardo? 

 Es preciso remover privilegios artificiales, monopolios y barreras al comercio 

 Renta: parte del producto de la que se apropia el terrateniente 

x Visión optimista respecto del crecimiento económico 

 División internacional del trabajo y ventaja comparativa 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 
Idem pregunta 6 

Pregunta 11 

Los bienes sustitutos tendrán elasticidad _______________ ya que el aumento de precio de uno de ellos hará 
__________ la cantidad demandada del otro.  

 Positiva/bajar 

x Positiva/subir 

 Negativa/bajar 

 Negativa/subir 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 
Idem pregunta 2 y 3 

Pregunta 12 

El gobierno tiene planeado reducir un impuesto que se les cobra a los productores de mandioca por cada kilo que 
venden. En el nuevo punto de equilibrio: 

 El precio pagado por los consumidores y la cantidad serán mayores a las iniciales 

 El precio pagado por los consumidores subirá y la cantidad bajará respecto de las iniciales  

X El precio pagado por los consumidores bajará y la cantidad subirá respecto de las iniciales 

 El precio pagado por los consumidores y la cantidad serán menores a la iniciales 

Que  necesito saber y saber hacer para  responder correctamente 



 Conocer el modelo de Mercado, con sus funciones de Demanda y Oferta. Las variables que afectan a 

cada una de ellas. Entender cuando el mercado se encuentra en equilibrio y el significado del mismo 

 Conocer y entender la representación gráfica del modelo de mercado en equilibrio y explicar los cambios 

que se producen en él al cambiar la situación inicial, siguiendo la consigna dada. 

 Saber reconocer las implicancias de la intervención del Estado en los mercados. 

 

 

Pregunta 13 

Le han informado a un productor que la elasticidad precio de la demanda del bien que ofrece en el mercado es 
1,25 mientras que la elasticidad ingreso es de 0,75. Si su objetivo es aumentar sus ingresos totales entonces 
deberá: 

X 

 

 

Bajar el precio del bien que ofrece 

 Subir el precio del bien que ofrece  

 No debe modificar el precio del bien que ofrece. 

 Con dicha información no puede tomar una decisión 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: Idem pregunta 3 
 

Pregunta 14 

Se sabe que el bien Z es un bien inferior y que su oferta es perfectamente elástica. Entonces, si aumenta el 
ingreso de los consumidores, en el nuevo equilibrio: 

 El precio no se modificará y la cantidad aumentará 

X El precio no se modificará y la cantidad disminuirá 

 El precio subirá y la cantidad no se modificará 

 El precio bajará y la cantidad no se modificará 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente:Idem pregunta 2 y 3 
 

Pregunta 15 

La Ley de los rendimientos marginales se aplica: 

X A corto plazo cuando uno de los factores productivos está fijo 

 A corto plazo cuando todos  los factores productivos está fijo 

 A largo plazo cuando todos  los factores productivos está fijo 

 A largo plazo cuando uno de los factores productivos está fijo 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: 

 

 Saber en qué  consiste la ley de los rendimientos decrecientes 

 Saber que se entiende por corto y largo plazo. 

 

Pregunta 16 

Si baja el precio de un bien, ceteris paribus, en sus bienes complementarios: 

 Aumentará la cantidad demandada 

 Disminuirá la oferta 

X Aumentará la demanda 

 Disminuirá la demanda 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: Idem pregunta 2 
 

Pregunta 17 

¿Hacia dónde se mueve la curva de demanda de café si aumenta el precio de la yerba mate? 

 Hacia la izquierda, porque son bienes sustitutos 

X Hacia la derecha, porque son bienes sustitutos 



 Hacia la izquierda porque son bienes complementarios 

X Hacia la derecha, porque son bienes sustitutos 

 Tome en cuenta que las respuestas b y d son la misma 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: Idem pregunta 2 
 

Pregunta 18 

Una reducción de los costes de producción de la empresa provocará “ceteris paribus”: 

 Un desplazamiento de la curva de demanda hacia la izquierda 

X Un movimiento a lo largo de la curva de demanda 

 Un desplazamiento de la curva de oferta hacia la izquierda 

 Un movimiento a lo largo de la curva de oferta 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente: Idem pregunta 2 
 

Pregunta 19 

La demanda de un bien inferior: 

 no es afectada por cambios en el ingreso 

 crece cuando aumenta el ingreso 

X decrece al crecer el ingreso 

 ninguna de las anteriores 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente:Idem pregunta 2 
 

Pregunta 20 

La curva de demanda del bien X NO SIEMPRE se desplazará hacia la izquierda: 

 Cuando el bien X deja de estar de moda 

 Cuando baja el precio de un bien sustituto del X 

X Cuando disminuye el ingreso 

 Cuando sube el precio de un complemento 

 

Qué necesito saber y saber-hacer para responder correctamente:  Idem pregunta 2 
 

 


